

全市75辆急救车装上电子警察

“无忧避让”系统正式启动, 车辆避让情况抓拍实时传送交警平台



急救车上配备智能行驶记录仪, 抓拍实时传输至交警平台。 本报记者 张泰来 摄

本报10月17日讯(记者 张泰来) 17日, 济南急救车无忧避让系统正式启用, 全市75辆急救车配备智能行驶记录仪对车辆避让情形进行记录, 实时传输至交警随手拍违法举报平台。对于不避让急救车的予以处罚, 因避让产生违法的免于处罚。

“举报违法!”17日上午, 急救车驾驶员左凯展示了车载智能行驶记录仪抓拍违法的工作流程, 只见他抬头对着挡风玻璃上的行驶记录仪发出了一声指

令, 行驶记录仪几乎同时发出了“来一段视频”的声音, 接着一段15秒的视频录制成功。

“这个行驶记录仪非常智能, 已经与交警的随手拍违法举报平台实现对接, 拍摄的图片视频能实时传送到交警平台。”左凯说, 急救车上安装的行驶记录仪可以对途中遇到的各种交通违法行为进行抓拍举报, 具体操作有两种方法, 可以用手触控, 也可以用语音唤醒, 使用很方便。

济南交警支队副支队长韩

军庆介绍, 即日起, 凡是遇有急救车辆可以避让而未避让的, 急救车驾驶员将对前方车辆进行视频抓拍并实时传输至“随手拍”后台, 交警审核调查之后, 依照《道路交通安全法》的规定对违法驾驶员处以罚款200元、记3分的处罚; 对于遇有急救车辆因主动避让而造成的诸如“越线停车、不按导向车道行驶、占用公交车道、占用非机动车道”等违法行为, 交警将以急救车行驶轨迹为依据, 及时予以消除。

相关新闻

举报不避让车辆可获奖励30元

本报记者 张泰来

济南交警支队交通处副处长王宏斌介绍, 新制定实施的《济南市道路交通安全违法行为举报奖励办法》针对济南实际, 在省政策规定有奖举报的13项严重违法交通违法行为的基础上, 新增7项一般交通违法行为, 为有奖举报违法类型。即日起, 市民可以通过济南交警公众参与平台、泉城行+ (APP)、济南交警微信平台、122报警电话等方式对道路交通安全违法行为进行举报。

7项新增一般交通违法行为有奖举报以及举报后相应的奖励金额分别为: 举报“不避让执行任务的特种车辆的”, 奖励30元; 举报“机动车遇行人通过人行横道未停车让行

的”, 奖励30元; 举报“变更车道时影响正常行驶的机动车的”, 奖励20元; 举报“机动车轧骑实线的”, 奖励20元; 举报“遇停车排队(缓慢行驶), 在人行横道、网状线内停车的”, 奖励10元; 举报“机动车不在机动车道内行驶的”, 奖励10元; 举报“驾驶机动车时有吸烟、使用手机等妨碍安全驾驶行为的”, 奖励10元。

王宏斌介绍, 对于市民提供的违法线索, 交警部门会及时进行审核调查, 符合条件的录入违法处理系统依法对违法车辆予以处罚, 也将对举报人按照奖励办法的规定予以现金奖励, 奖金发放形式可以选择现金, 也可以通过支付宝、微信等方式支付。

2018年度齐鲁晚报征订 好礼相送

2018年度齐鲁晚报济南市区全年订价 288元/份, 优惠价格 **252元/份**, 半年订价 **144元/份**。市区读者订阅全年齐鲁晚报每份**赠送**



以上赠品任选其一, 订报赠礼仅限济南市区个人订户, 先到先得, 赠完为止。

使用会员卡 订报流程



1 扫描下面的齐鲁壹家或齐鲁壹点 APP 二维码。

2 登录网页, 下载齐鲁壹家或齐鲁壹点客户端。

3 在壹家或壹点客户端, 注册登录。

4 齐鲁壹家点击“我要订报”, 选择订报卡订报; 齐鲁壹点进入“我的”, 点击“看报订报”, 选择“纸质报”选项, 录入个人信息, 完成订报。